

“科技副总”送来“及时雨”“定心丸”

市农技协组织专家深入企业开展中药材科技服务受欢迎

本报讯(记者 马迎春)近日,信阳市农村专业技术协会(简称“市农技协”)牵线搭桥,联合信阳农林学院药学院、河南省中药材产业服务团及多名“科技副总”,深入信阳4家中药材企业开展科技服务,“专家的指导犹如一场‘及时雨’,让我们看清了发展方向,更有创新底气了!”河南牛至农业科技有限公司负责人熊念兵的感慨,道出了众多企业负责人的心声。

在河南润辉生态农业开发有限公司1900亩林下种植基地,黄精、苍术长势牵动人心。面对植株生长慢、病虫害抬头的问题,专家俯下身子察土壤、辨长势,当场给出“推广滴灌节水技术+实施生态防控”的解决方

案,既提升作物抗逆性,又保障药材品质。

走进河南牛至农业科技有限公司,专家团队直奔精油提取生产线,围着设备查参数等为企业量身定制设备升级方案;随后又与企业负责人围坐交流,细致探讨种子采收技术细节,破解生产难题。

在光山县海云农业科技有限公司艾草、菊花种植加工基地,专家结合“党支部+合作社+基地”模式,从采收烘干工艺优化、企业标准制定到绿色防控技术应用,逐项给出建议,助力企业稳固与三九药业的订单合作。“推广‘水肥一体化+绿色防控’,预计每亩能节约成本增效350元以上。”这一测算结果,让

企业负责人喜上眉梢。

河南李氏本草药业有限公司的“种植+收购+加工+销售”全链条模式,也吸引了专家目光。“后续我们会聚焦道地药材品种选育、水肥规律研究、生态种植范式构建和产地加工标准制定,全力提供技术支持。”信阳农林学院药学院“科技副总”孙万慧的表态,给企业吃下“定心丸”。

此次服务形成多项共识:推广林下仿野生生态种植、规范黄精、苍术采收流程、制定艾草加工企业标准。市农技协负责人史洪中表示,将持续联合省科技特派员与“科技副总”,搭建长效机制,以科技为笔,为信阳中药材产业提质增效、乡村振兴书写新篇。



9月14日,秋雨初歇,阳光轻洒,信阳万物如新,市民纷纷走出家门,到户外感受秋天的凉爽。图为市民昨日下午在南湖公园散步游园。本报记者 张方志 摄

精准培训强技能 安全宣讲护民生

固始县妇联开展技能培训和反诈宣传活动

本报讯(记者 马保群)为提升辖区妇女就业技能水平,增强社区居民安全防范意识,9月10日,固始县妇联联合蓼城街道妇联、幸福家政公司,在蓼城街道第一社区活动中心开展巾帼家政服务进社区暨“大别山女儿开讲啦 巾帼宣讲进基层”巡讲活动,将实用技能培训与安全知识普及相结合,为社区妇女群众送上“暖心服务套餐”。

活动开始,幸福家政公司的手工讲师展示了用钩针钩织的毛线球和向日葵花成品,瞬间点燃了居民们的学习热情。随后,

讲师手持钩针与毛线,边演示边讲解,从基础针法入门,到花样创意设计,再到成品制作技巧,为了让居民们更清晰地观察动作,讲师将步骤拆解,反复演示,并手把手教每位居民的手势和手法。“原来只要掌握方法,钩织也没那么难!学会这个,做好了还能卖钱,又多了份收入。”参与培训的居民纷纷表示,这样的课程既实用又能陶冶情操,期盼今后能有更多类似培训。

技能培训结束后,防范电信网络诈骗宣传教育随即展开。巾帼志愿者通过发放宣传手册,

剖析刷单返利、虚假投资、养老诈骗等典型案例,向居民详细讲解常见诈骗手法。针对老年群体,志愿者反复叮嘱“不听陌生来电、不向陌生人转账”,提醒大家守护好个人信息和银行账户,现场互动答疑不断,居民防范意识显著提升。

“不仅要帮姐妹们掌握技能、增收致富,更要守护大家的安全与福祉。”该县妇联相关负责人表示,将持续整合资源、创新形式,把技能培训、普法宣传、健康关怀等服务送到妇女身边。



雨中杨树折断 众人合力清障

本报记者 马童

9月11日,平桥区胡店乡杨岗村,连接邓洼组与陈楼组的乡村道路上一棵粗壮的杨树在暴雨中骤然折断,树干歪斜着悬在半空,随时会砸落。

杨岗村村民王先生骑车经过时心头一紧,生怕这悬空的树干会突然断落伤及过往的乡邻。他当即拨通了市12345政务服务便民热线:“杨岗村一条村道路边杨树被风刮倒,树干还悬空挂着,太危险了,请快派人来处理。”

清除障碍的指令很快传达到了杨岗村。杨岗村村“两委”接到转办指令后立即着手解决问题。

题,几名村干部和村民志愿者带上油锯、绳索和农用车,紧急投入作业。他们设置好临时警示区后,开始使用油锯将断裂的树干分段解构,再由众人合力肩扛手推,将沉重的树段搬上农用车,又细心地清理散落的枝权碎叶。

半天工夫,折断的树被清理一空,道路恢复了往日通畅平整的模样。

9月13日,记者致电王先生了解情况。王先生电话中说,道路前一天就恢复正常了,真没想到他们行动这么迅速,当时天气闷热,可以想象他们的辛苦。

暖心守护夕阳红

平桥街道龙江路社区开展老年营养健康专题讲座

本报讯(李倩倩 胡歆冉)为进一步提高辖区老年人的健康意识,倡导科学健康的生活方式,9月11日,平桥街道龙江路社区携手信阳市卫生健康委员会、信阳市中心医院,在社区内举办了“老年营养改善行动”活动,为辖区老年人带来了一场丰富实用的健康专题讲座。

讲座开始,来自信阳市中心医院的医务人员以通俗易懂的语言切入主题,围绕老年人常见的健康问题,深入浅出地讲解了预防保健知识以及合理饮食的重要性。讲座中,医务人员详细阐述了合理膳食的搭配原则,强调了营养均衡对老年人身体健康的关键作用,并结合老年人的身体特点,给出了具体的饮食建议,鼓励老年人在日常生活中适当运动,保持良好的生活习惯。

此次健康讲座以生动形象的方式向老年人普及了老年营养改善的相关知识,不仅增强了老年人的健康意识,还为他们提供了实用的健康指导,真正实现了让老年人“老有所养、老有所乐、老有所获”。